

# ГАРАЧАЕ ПРЫВІТАННЕ ДЭЛЕГАТАМ СПРАВАЗДАЧНА-ВЫБАРНАЙ КАМСАМОЛЬСКОЙ КАНФЕРЭНЦЫ ЦЭНТРАЛЬНАГА РАЁНА!

ПРАЛЕТАРЫІ УСІХ КРАІН, ЯДНАЙЦЕСЯ!

# ГОМЕЛЬСКИ УНІВЕРСІТЭТ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЭКАРАТА, МЯСЦКОМА, КАМІТЭТА ЛКСМБ І ПРАФКОМА ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯРЖАУНАГА УНІВЕРСІТЭТА

№ 38 (487) Чацвер, 24 снежня 1981 года Газета заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць раз у тыдзень Цана 2 кап.

«...Ленінскі камсамол, павышаючы актыўнасць, дысцыпліну і арганізаванасць сваіх радоў, памножыць свой уклад у справу камуністычнага выхавання моладзі, паспяховага ажыццяўлення гістарычных рашэнняў XXVI з'езда КПСС, заўсёды будзе надзейным памочнікам і баявым рэзервам роднай Камуністычнай партыі».

(З даклада першага сакратара ЦК ВЛКСМ Б. М. ПАСТУХОВА на IX пленуме ЦК ВЛКСМ).

## УПЭЎНЕНЫ ПОСТУП

У. БІРАН, першы сакратар Цэнтральнага РК ЛКСМБ

28-тысячны атрад камсамо-лі Цэнтральнага раёна г. Го-меля падшоў да чарговай XXII раённай справаздачна-выбарнай камсамольскай кан-ферэнцыі з новымі поспехамі і дасягненнямі.

Раённы камітэт камсамола, пярвічны камсамольскія арга-нізацыі галоўную ўвагу ў справаздачны перыяд скан-цэнтравалі на канкрэтным удзеле кожнага камсамольца ў выкананні вытворчых задач. Справай адказваючы на раён-ны XXVI з'езда КПСС і XXIX з'езда КПБ, камсамоль-цы шырока падтрымалі іні-цыятыву дэлегатаў XXVI з'езда КПСС В. Л. Шварова і Н. А. Аляксеевкі на дэтармі-нованаму выкананню заданняў першага года адзінаццатай пяцігодкі. 353 маладыя працаў-нікі раёна і 11 камсамолецка-маладзёжных калектываў ра-партавалі аб дэтарміновым за-варшэнні гадавога задання да 7 лістапада.

Жывы водгук у сэрцах і справах камсамольцаў раёна, як і ўсёй савецкай моладзі, знайшла пастанова IX пленума ЦК ВЛКСМ аб скліканні чар-говай XIX з'езда ВЛКСМ. На сваіх справаздачна-выбар-ных сходах камсамольцы ўзя-лі павышаны сацыялістычны абавязальства па дастойнай сустрэчы вышэйшага форуму камсамола краіны.

Камсамолецка-маладзёжная брыгада маладзёжнай станкоў з лічбавым праграмным кіра-ваннем станкабудаўнічага за-вода імя С. М. Кірава (бры-гадзір А. Селіх, камсорг В. Левянюк) выступіла з іні-цыятывай: «Заданне двух га-доў пяцігодкі — да дня адкрыц-ця XIX з'езда ВЛКСМ». Кам-самольска-маладзёжны калек-тывы заводу вымяральных прыбораў і будаўнічага трэста № 14 працуюць пад дэвізам: «План першага паўгоддзя дру-гога года пяцігодкі — да дня адкрыцця XIX з'езда ВЛКСМ». На працоўнай вахце «XIX з'езду ВЛКСМ — 19 ударных декад» сёння камса-молецка-маладзёжны калек-тывы аб'яднанні «Прамтавары», «Прадтавары», трэста сталовых, рэстаранаў і кафе.

У справаздачны перыяд асабліва ўвага ўдзялялася ўдасканаленню работы кам-самольска-маладзёжных фар-міраванняў. Іх колькасць павялічылася амаль удвая, у саставе якіх цяпер працую звыш чатырох тысяч чалавек. Ударная праца, строгае за-

хоўванне дысцыпліны, смеласць тэхналагічных рашэнняў, по-шук і эксперымент — такія неад'емныя рысы лепшых кам-самольска-маладзёжных калек-тываў раёна. Сярод іх — ка-лектыв імя 60-годдзя ЛКСМБ участка друкаваных плат заво-да вымяральных прыбораў (брыгадзір А. Пярова, кам-сорг А. Крпапская), імя XXVI з'езда КПСС магазіна № 38 аб'яднання «Прамтавары» (кіраўнік Л. Палавец, кам-сорг З. Курака), камсамоль-ска-маладзёжная брыгада тын-коўчыкаў трэста № 14 (бры-гадзір М. Чубцова, камсорг Л. Караткевіч).

Выконваючы рашэнні VIII пленума ЦК ВЛКСМ, у раёне разгарнуўся агляд работы пяр-вічных камсамольскіх арга-нізацый па выкананню рашэнняў XXVI з'езда КПСС. На першым этапе агляду, які пра-ходзіў сярод 9 катэгорый арга-нізацый, пераможцамі прызана-ны камсамольскія арганізацыі заводу вымяральных прыбораў, тэлефонна-тэлеграфнай стан-цыі, аблінгагандлю, Беларус-кага навукова-даследчага геа-лага-разведчага інстытута, абласной канторы Дзяржбанка, камсамольскіх арганізацый настаўнікаў СШ № 10 і № 26, машынабудаўнічага тэхнікума, абласной дзіцячай бальніцы.

Канкрэтныя задачы стаяць перад камітэтамі камсамола раёна па далейшаму развіццю навукова-тэхнічнай творчасці моладзі. Вялікую ролю ў раз-віцці навукова-тэхнічнага пра-грэсу, ва ўмацаванні сувязі навукі з вытворчасцю выконва-юць камсамольскія арганіза-цыі НДІ і праектна-канструк-тарскіх інстытутаў, прамыслов-ых прадпрыемстваў. Навуко-ва-тэхнічнай творчасцю ў раёне займаецца звыш 5 тысяч камсамольцаў і моладзі, з іх 986 — рацыяналізатары і вы-находнікі. Эфект рацпрапаў, падазёных моладзю за апошнія два гады, складае 1,5 мільёна рублёў. На VIII плену-ме райкома камсамола стано-чыю ацэнку атрымаў дзей-насць у гэтым напрамку кам-самольскіх арганізацый геала-га-разведчага інстытута і Інстытута механікі металалі-мерных сістэм.

У справаздачны перыяд рай-ком камсамола накіроўваў дзейнасць пярвічных камса-молецкіх арганізацый на ўзаем-ныя работы па камуні-стычнаму выхаванню моладзі. Працягвалася ўдасканаленне структуры камсамольскай па-

літычнай вучобы. У параўнан-ні з 1978 годам колькасць удзельнікаў школ і семінараў палітвучобы ўзрасла больш чым на 11 працэнтаў. Цяпер больш 9 тысяч маладых людзей займаецца ў школах камсамольскай палітвучобы, эканамічнай адукацыі. Па-лепшыя якасны састаў пра-пагандысцкіх кадраў.

Палепшылася лекцыйна-я прапаганда. Істотных поспехаў у гэтым напрамку дасягнулі камітэты камсамола аб'яднан-ня «Прамтавары», Гомельскага дзяржаўнага ўніверсітэта, вы-творчага аб'яднання «Камін-тэр».

Разам з райспорткамі-тэтам, райкомам ДТСААФ, РК ЛКСМБ удзяляю пастаян-ную ўвагу фізічнаму выхаван-ню моладзі. Студэнт ГДУ М. Кіраў стаў прызёрам XXII Алімпійскіх гульняў у Маскве, выпускніца школы-інтэрната спартыўнага профілю Алена Пяляева выходзіла перамож-цай буйных міжнародных спа-борніцтваў, у саставе зборнай каманды СССР сёлета стала чэмпіёнкай свету па гімнасты-цы.

Развіваецца і масавы спорт. Толькі ў бігучым голзе ў спа-борніцтвах на прызы газеты «Комсомольская правда» пры-нялі ўдзел 15 тысяч юнакоў і дзяўчат. На належным узроўні сумесная работа камітэтаў кам-самола з саветамі калектываў фізкультуры ў аб'яднанні «Камінтэр», у будтрэсце № 14, на фабрыцы «8 Сакаві-ка».

Эфектыўнай формай працоў-нага выхавання, маральнай за-гартоўкі студэнтаў сталі сту-дэнцкія атрады. У працоўным семестры-81 навуковымі ўстановамі Цэнтральнага раёна было сфарміравана 73 атрады агульнай колькасцю 2486 ча-лавек. Вялікую арганізацый-ную работу па фарміраванню студэнцкіх атрадаў правалі камі-тэты камсамола ГДУ, дарож-на-будаўнічага і машынабудаў-нічага тэхнікумаў.

Задача камсамольскіх арга-нізацый раёна — працаваць так, каб быць надзейнымі памочніка-мі партыйных арганізацый па мабільнасці калектываў на ажыццяўленне рашэнняў XXVI з'езда КПСС, дастойна сустрэць XIX з'езд ВЛКСМ.

## Генеральны сакратар ЦК КПСС, Старшыня Прэзідыума Вярхоўнага Савета СССР Леанід Ільч Брэжнеў



## У К А З ПРЭЗІДЫУМА ВЯРХОЎНАГА САВЕТА СССР

Аб узнагароджанні Генеральнага сакратара ЦК КПСС, Старшыня Прэзідыума Вярхоўнага Савета СССР, Маршала Савецкага Саюза таварыша БРЭЖНЕВА Леаніда Ільча ордэнам Леніна і медалём «Залатая Зорка» Героя Савецкага Саюза

За выдатныя заслугі перад Камуністычнай партыяй і Савец-кай дзяржавай у справе ўмацавання эканамічнай і абароннай магутнасці Савецкага Саюза, вялікі асабісты ўклад у дася-гненне перамогі над нямецка-фашысцкімі захопнікамі ў гады Вялікай Айчыннай вайны, аднаўленне і далейшае развіццё народнай гаспадаркі СССР у пасляваенны перыяд, нястомную дзейнасць у барацьбе за мір, за плённае кіраўніцтва камуні-стычным будаўніцтвам і ў сувязі з сямідзесяцігоддзем з дня нараджэння ўзнагародзіць Генеральнага сакратара ЦК КПСС, Старшыню Прэзідыума Вярхоўнага Савета СССР, Маршала Савецкага Саюза таварыша Брэжнева Леаніда Ільча ордэнам Леніна і медалём «Залатая Зорка» Героя Савецкага Саюза, Першы намеснік Старшыні Прэзідыума Вярхоўнага Савета СССР В. КУЗНЯЦОУ, М. ГЕАРГАДЗЕ.

Сакратар Прэзідыума Вярхоўнага Савета СССР

Масква, Крэмль, 18 снежня 1981 г.

## СЛОВА — ДЭЛЕГАТАМ

Ужо дзесяць гадоў я працую на фабрыцы «8 Сакавіка». Прафе-сія вязальшчыцы мне вельмі падабаецца. Даўно прывыкла і да свайго калектыву, які даў мне пудзёўку ў жыццё. Дзякуючы яму я рэгулярна дабіваюся значных поспехаў. Неаднаразова мне пры-свойвалі званне «Леп-

## ІМКНУЦА ДА НОВЫХ ПОСПЕХАЎ

шы па прафесіі». Сё-лета я заняла першае месца ў рэспублікан-скім конкурсе рабочага майстэрства маладых вязальшчыц. Большага тонару, як працаваць і аддаваць свае веды і ўменне ло-дзям, я не ведаю. Та-му да работы адношу-ся з усёй сур'ёзнасцю. У гэтым годзе камса-

мольцы фабрыкі ака-залі мне высокае да-вер'е: выbralі членам камітэта камсамола. Усім сваім справам буду імкнуцца апраўд-ваць яго.

Я жадаю дэлегатам раённай справаздачна-выбарнай камсамоль-скай канферэнцыі прычыпова абмерка-ваць сваю работу, сме-

ла ўскрываць недахо-пі, вызначаць шляхі іх ухвалення, каб у буд-учым дасягнуць яшчэ больш высокіх працоў-ных паказчыкаў.

Н. РЫБАК,  
вязальшчыца фабрыкі «8 Сакавіка», дэпутат Вярхоўнага Савета ВССР.





